A SAVOIR - Mathématiques Unité 3 CM1 -

m Je prépare le bilan 3 -Aire moitié, double, triple - QCM A
Aire moitié, double et triple
. Une surface b une aire double de celle d'une surface a si elle est obtenue par
juxtaposition et éventuellement découpage et recollement de deux surfaces iden-
tiques & la surface a.

. La surface a a une aire moitié de celle de la surface b.

Exemples : . ‘
. Laire de la surface a est la moitié de l'aire de la ‘

surface b. |
\

« L'aire de la surface a est le double de l'aire de la sur-
|

face c.
:l «L'aire de la surface b est le double de l'aire de la sur-

face a.
. Laire de la surface ¢ est la moitié de l'aire de la

4

surface a. |

. Une surface d a une aire triple de celle d'une surface asi elle est obtenue par

\

\
ge et recollement de trois surfaces iden- |
|

juxtaposition et éventuellement découpa

tiques & la surface a.

Exemple : |
L'aire de la surface d est le triple de l'aire de la |

{hiit
b b surface a.
y ;'||.Ifl‘:':‘ |0
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Je prépare le bilan 3 - Les droites perpendiculaires - QCM B
o= Angle droit ~ Droites perpendiculaires

® Un angle droit est un angle m Deux droites sont perpendiculaires si
d'un carré ou d'un rectangle. elles se coupent en formant un angle droit.

b
« La droite a est perpendiculair

3 ia droite b. »

est une autre fagon de dire que

B p « Les deux droites a et bsont
' perpendiculaires. »




3 — Des aires doubles
g _etmoities

F RETROUVER DES SURFACES D’AIRE DONNEE

o Quelles sont les surfaces qui ont pour aire :
a. le double de I'aire du carré rouge ? ...................
b. le triple de l'aire du carré rouge ? .......coeovvviviiiiinnnn.

c. la moitié de I'aire du carré rouge ? .......ccccoceiiiiciiiiiiiiieiien
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K CONSTRUIRE DES SURFACES D’AIRE DONNEE |

o Dessine deux surfaces qui ont la méme aire que le rectangle L mais qui sont de formes différ,
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Droites ,
Jperpendiculaires
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DICO.
K RECONNAITRE DES DROITES PERPENDICULAIRES

o Quelles sont les figures formées de deux droites perpendiculaires ? ...

T

R

o Repasse d’'une méme couleur les droites qui sont perpendiculaires.

*ik

AS

vingt-sept ® 27



K TRACER DES DROITES PERPENDICULAIRES
0 Trace la droite qui passe par le point A et qui est perpendiculaire a la droite d. @

o Trace la droite qui passe par le point B et qui est perpendiculairé a la droite £. @

X B

g “\\“\. Ay
ENlGME D gyl

[ )

d'angle droit avec une feuille comme celle-ci,

Sans utiliser d'instrument, fabrique un gabarit e
sans bords droits. f/
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L8 Je consolide
i mes connaissances

o Parmi les surfaces qui forment le grand carré, quelles sont celles qui ont une aire :
a. double de celle du Carré A 7 .......ovinniminiiiisis s

b. moitié de celle du Carré A 7 ...

a. Dessine deux surfaces différentes qui ont une aire moitié de celle du losange.
x4 Nomme-les A et B.

b. Dessine deux surfaces différentes qui ont une aire double de celle du losange.

Nomme-les C et D.

\

 —
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0 Entoure les numéros des figures ou les deux droites sont perpendiculaires.

-\

1 2 3 4

o Repasse d’'une méme couleur les droites qui sont perpendiculaires.

* |
Trace quatre droites perpendiculaires a la droite g.
Chaque droite doit passer par un des points K, L, M et P.
M X
K
X P
L
g
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En 1789, la société frangalse est divisée
en trois ordres. Le tiers état, la noblesse
et le clergé. La société frangaise est en crise

et le roi Louls XVI a besoin d'argent.

Clergé
(prétres, moines...)
120 000 personnes

Noblesse
400 000
personnes

-8

Tlers état
(paysans, artisans,
domestiques, bourgeois...)
25,5 millions de personnes

8" Le tiers état écrasé par le clergé et la noblesse, caricature, 1789,

1. Coche vrai ou faux. Vral Faux

» L'homme « écrasé » est un noble.

« Les deux personnages sur la pierre représentent un membre du clergé
et un membre de la noblesse.

= Cette gravure dénonce les inégalités : c'est une caricature, |
est seulement « écrasé » par les impbts.

« L'homme 3 terre est vraiment écrasé par les deux autres :

homme a terre

isque de mourir.

2. A ton avis, que cherche a faire 'homme a terre en tendant

le bras et quelle est la réponse des deux autres ?
(CZBE) un cabier ds doléances

Une soclété inégalltaire : les trois ordres.

Sire, nous sommes accablés d'impdis ; nous

3. Quia moiﬂ"mzﬂ de doléances (dog. 3) 7

4. Quelle injustice dénoncent les auteurs de ce cahier
de doléances ?

Zi pogpans de Lok wnlbik- am.

s, (e J.L

vous avons donné une partie de notre pain,
et il va bientot nous manquer. Si vous voyiez
les pauvres chaumiéres que nous habilons, la
pauvre nourriture que NOus prenons, vous en
seriez touché. Ce qui nous fait bien de la peine,
c’est que ceux qui ont le plus de biens paient
le moins. Est-ce que chacun ne doit pas payer
sclon son pouvoir ? Sire, nous vous deman-
dons que ce soit ainsi, parce que c'est juste.

J (Camer de doléances des paysans de Culmont, 1789

4
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Yidentifie les événements marquants de I'année 1789.

L1 T8 {5 prise de Ja Bastille, prison symbolisant
le pouvair royal, e 14 juillet 1789.

B La fin des privileges
I —— ) ..

Lors de la nuit du 4 aoit 1789, le vicomite
de Noailles, représentant de la nablesse,
prend la parole 4 1'Assemblée :

« Comment Gtablir un gouvernement
admiré de toute I'Europe ? Par la tran-
quillité publique.

Pour parvenir a cette tranquillité si
nécessaire, Je propose :

- que I'impdt soit payé par tous les
individus du royaumc sclon leurs reve-
nus.

- que les corvées seigneuriales soient
détruites v,

|

5. Entoure, sur le document 4 :

—les canons en bleu - le peuple parisien en rouge - les fumnées des combats en vert.

" /P PR V) \

\

7. A quelle date prononce-t-il ces paroles ? 1W S rfr.:.qt_.

6. Qui est I'auteur du document 5 ?

Précise comblen de semaines aprés la prise de la Bastille il les prononce.

8. Surligne dans le texte ce que propose l'auteur.

9. D'aprés toi, quelie va étre |a réaction des paysans de Culmont {doc,

A
" wlin b gaal

JE RETIENS

Compléte le schéma sulvant avec les proposltions suivantes :
des injustices en France ; prise de la Bastille, le 14 juillet ;
nuit du 4 aoilt, in des priviléges ; rédaction des cahiers de doléances.

aprés le 4 aoit 1789 7

Cahler de doléances :
cahier ou les Frangais

La Révolution francaise

expriment leurs plaintes

en 1789.

Carlcature :
représentation exagérée
de la réalité.

et non payé gue devaient
les paysans a leur
seigneur.

Corvée : travail obligatoire

Le temps de la Révolution et de 'Empire 41
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